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Antwort
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Stichtagserhebungen zu Geburtsdaten

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Fordern deutsche Behodrden bei amtlichen MaRnahmen ein konkretes Geburtsdatum ein, so
wird bei Unwissenheit Giber das korrekte Datum zur Vereinfachung in aller Regel der 1. Januar
des jeweiligen Jahres als Datum herangezogen.!

Vor allem bei der Stellung von Asylantragen wird haufig als Geburtsdatum der 1. Januar
gewahlt, da in manchen Staaten und Kulturen das konkrete Geburtsdatum weitestgehend
unbekannt ist und nur das Geburtsjahr als relevant betrachtet wird.

Mit der Kleinen Anfrage 3737 der Abgeordneten Thomas Réckemann und Gabriele Walger-
Demolsky wurde angefragt, wie viele Personen in den Referenzjahren 1966, 1986 sowie 2006
jeweils am 1. Januar geboren wurden.?

Zum vertiefenden Vergleich soll eine Referenz mit den jeweiligen Quartalen herangezogen
werden.

Der Minister des Innern hat die Kleine Anfrage 4113 mit Schreiben vom 26. August 2020
namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister fir Kinder, Familie,
Fluchtlinge und Integration beantwortet.

Vorbemerkung der Landesregierung

Zur Beantwortung der Fragen mussten die Daten aus allen 396 Melderegistern abgefragt und
auf Plausibilitdt Gberprift werden. Die Recherche in den Melderegistern war fir die
Meldebehdrden unterschiedlich aufwandig. Der Zeitaufwand fiir die Ermittlung der Ergebnisse
hing im Wesentlichen auch davon ab, ob der jeweiligen Meldebehorde ein sogenanntes

! https://www.tagesschau.de/faktenfinder/geburtsdatum-fluechtlinge-101.html (abgerufen am
15.07.2020).

2 http://landtag/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMD17-9964.pdf (abgerufen am
15.07.2020).
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Recherchetool (kostenpflichtig) ihres IT-Fachverfahrens zur Verfiigung stand. Innerhalb des
fur die Beantwortung der Kleinen Anfrage zur Verfligung stehenden Zeitrahmens haben zehn
Kommunen nicht rechtzeitig geantwortet. Eine Kommune konnte die Frage 4 nicht
termingerecht beantworten.

1. Wie viele Personen sind in Nordrhein-Westfalen gemeldet, deren Geburtsdatum
der 02.04.1966, der 02.07.1966, der 02.10.1966, der 02.04.1986, der 02.07.1986, der
02.10.1986 sowie der 02.04.2006, der 02.07.2006 oder der 02.10.2006 ist? (Bitte
aufschlisseln nach Datum)

Zum Zeitpunkt der Abfrage bei den Meldebehérden waren in Nordrhein-Westfalen insgesamt
913 Personen mit dem Geburtsdatum 02.04.1966, 863 Personen mit dem Geburtsdatum
02.07.1966, 795 Personen mit dem Geburtsdatum 02.10.1966, 685 Personen mit dem
Geburtsdatum 02.04.1986, 676 Personen mit dem Geburtsdatum 02.07.1986, 724 Personen
mit dem Geburtsdatum 02.10.1986, 368 Personen mit dem Geburtsdatum 02.04.2006, 388
Personen mit dem Geburtsdatum 02.07.2006 und 529 Personen mit dem Geburtsdatum
02.10.2006

gemeldet.

Zehn Kommunen haben nicht geantwortet.

2.  Wie sind die Staatsangehorigkeiten bei den unter Nr. 1 bezeichneten Personen
verteilt? (Bitte aufschlisseln nach Datum)

Die in der Antwort zu Frage 1 ermittelten Personen haben folgende Staatsgehdrigkeit(en):
- siehe Anlage -

Zehn Kommunen haben nicht geantwortet.

3. Wie viele dieser unter Nr. 1 bezeichneten Personen besitzen eine mehrfache
Staatsangehorigkeit? (Bitte aufschlisseln nach Datum)

Zum Zeitpunkt der Abfrage bei den Meldebehdrden in Nordrhein-Westfalen haben von den zu
Frage Nr. 1 ermittelten Personen 51 Personen mit dem Geburtsdatum 02.04.1966, 36
Personen mit dem Geburtsdatum 02.07.1966, 51 Personen mit dem Geburtsdatum
02.10.1966, 76 Personen mit dem Geburtsdatum 02.04.1986, 67 Personen mit dem
Geburtsdatum 02.07.1986, 73 Personen mit dem Geburtsdatum 02.10.1986, 80 Personen mit
dem Geburtsdatum 02.04.2006, 89 Personen mit dem Geburtsdatum 02.07.2006 und 110
Personen mit dem Geburtsdatum 02.10.2006 zwei oder mehrere Staatsangehdrigkeiten. Zehn
Kommunen haben nicht geantwortet.

4. Wie viele dieser unter Nr. 1 bezeichneten Personen wurden innerhalb der
Bundesrepublik Deutschland geboren? (Bitte aufschliisseln nach Datum)

Zum Zeitpunkt der Abfrage bei den Meldebehdrden in Nordrhein-Westfalen sind von den zu
Frage Nr. 1 ermittelten Personen 711 Personen mit dem Geburtsdatum 02.04.1966, 672
Personen mit dem Geburtsdatum 02.07.1966, 607 Personen mit dem Geburtsdatum
02.10.1966, 455 Personen mit dem Geburtsdatum 02.04.1986, 449 Personen mit dem
Geburtsdatum 02.07.1986, 472 Personen mit dem Geburtsdatum 02.10.1986, 308 Personen
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mit dem Geburtsdatum 02.04.2006, 310 Personen mit dem Geburtsdatum 02.07.2006 und 427
Personen mit dem Geburtsdatum 02.10.2006 als im Inland geboren registriert. EIf Kommunen
haben nicht geantwortet.
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- ohne Eintrag im
Melderegister -
(unbekannt/ ungeklart)
deutsch
afghanisch
agyptisch
albanisch
algerisch
amerikanisch
angolanisch
armenisch
argentinisch
aserbaidschanisch
athiopisch
bahrainisch
bangladeschisch
belgisch
bolivianisch
bosnisch
bosnisch-herzegovinisch
brasilianisch
britisch

bulgarisch
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chilenisch

chinesisch
danisch
ecuadorianisch
eritreisch
franzosisch
gambisch
georgisch
ghanaisch
griechisch
guineisch
indisch
indonesisch
irakisch
iranisch

irisch
islandisch
israelisch
italienisch
japanisch
jordanisch
kamerunisch
kanadisch
kasachisch
kirgisisch
kongolesisch
kongolesisch (Dem.Rep.)
Korea, Republik
kosovarisch
kroatisch
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kubanisch

lettisch
libanesisch
libysch
litauisch
luxemburgisch
malisch
marokkanisch
mazedonisch
mexikanisch
moldauisch
mongolisch
montenegrinisch
mosambikanisch
niederlandisch
nigerianisch
norwegisch
Osterreichisch
pakistanisch
peruanisch
philippinisch
polnisch
portugisisch
rumanisch
russisch
schwedisch
schweizerisch
senegalesisch
serbisch

serbisch-montenegrinisct
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sierraleonisch

slowakisch
slowenisch
sowjetisch
spanisch
sri-lankisch
staatenlos
stdafrikanisch
syrisch
tadschikisch
thailandisch
togoisch
tschechisch
tunesisch
turkisch
ugandisch
ukrainisch
ungarisch
usbekisch
vietnamesisch
weilrussisch
zyprisch
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